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Geschaftsfiihrung der Fraktionen und Gruppe in

der Landschaftsversammlung Rheinland

Vorsitzende der Landschaftsversammlung
Rheinland

Mitglieder des Verwaltungsvorstandes

Uber Stabstelle 00.200

Beantwortung der Anfrage Nr. 15/33 “Starkung der Sorgearbeit", der AfD
Fraktion

Sehr geehrte Damen und Herren,
die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Gibt es Kitas fiir die Kinder von LVR-Bediensteten und wenn ja: welche
LVR-Klinik und welche sonstige Einrichtungen des LVR kdnnen Kitas
vorweisen?

In der Vorlage-Nr. 14/3137 werden die Angebote zur Kinderbetreuung
zusammengefasst, die je nach Bedarf der Mitarbeitenden und Bedarf und Angeboten
der umliegenden Kommunen unterschiedlich sind.

2. Wie bewertet die Verwaltung grundsatzlich die Notwendigkeit von
eigenen Kitas fiir die Kinder von LVR-Bediensteten?

Die Verwaltung beflrwortet das Vorhalten von Kinderbetreuungsangeboten. Die
Positionierung als Familienfreundlicher Arbeitgeber ist ein wichtiges Anliegen flr den
LVR-Klinikverbund. Demensprechend wird die Entwicklung der LVR-Kliniken als
Familienfreundliche Arbeitgeber unterstitzt. Der LVR-Klinikverbund hat gemeinsam
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mit der LVR-Stabsstelle Gleichstellung und Gender Mainstreaming ein
Rahmenkonzept zur Starkung der Familienfreundlichkeit im LVR-Klinikverbund
entwickelt. Dieses enthdlt die als wichtig identifizierten Handlungsfelder und
Entwicklungsoptionen fiir eine verbesserte Familienfreundlichkeit (Vorlagen Nr.
13/3378 und 14/1700).

Die LVR-Kliniken sind Mitglieder in entsprechenden Netzwerken, so u.a. im
bundesweiten Netzwerk ,Erfolgsfaktor Familie® oder in der Initiative
~Familienfreundliches Krankenhaus" des Marburger Bundes.

3. Konnen in den Kliniken des LVR zusidtzliche Arbeitsmodelle geschaffen
werden, um Angestellte, die Sorgearbeit leisten, zu unterstiitzen? Gibt
es bereits solche Modelle oder sind welche geplant? Falls ,,Ja": Wie
sehen diese im Detail aus?

Beschaftigten im Schichtdienst werden zahlreiche unterschiedliche Arbeitszeitmodelle
angeboten, um auch die Vereinbarkeit von Familie und Beruf dieser
Beschdftigtengruppe gréBtmoglich zu gewdhrleisten. Diese machen es den
Mitarbeitenden mdglich, Sorgearbeit und Erwerbsarbeit miteinander zu vereinbaren,
soweit es im Rahmen der Bedlrfnisse der Patientenorientierung mdglich ist. Eine
Ubersicht (ber die existierenden Arbeitszeitmodelle liegt nicht vor.

Mit freundlichen GriiBen
Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rheinland
In Vertretung

Wenzel-Jankowski



